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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   17-02-2022   με   αριθμό   3300   Ερώτηση   της    Βουλευτή 
 κας  Α. ΜΑΝΗ – ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, σημειώνεται ότι από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας 
καταβάλλεται προσπάθεια ισομερούς και ισόρροπης κατανομής του προσωπικού σε όλες τις 
Υπηρεσίες (κεντρικές και περιφερειακές) του Σώματος, ώστε αυτές να λειτουργούν σε 
ικανοποιητικό επίπεδο, για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στους πολίτες, προσαρμοζόμενη 
στις ανακύπτουσες κάθε φορά αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές ανάγκες, μέσω των 
ετήσιων τακτικών μεταθέσεων, έκτακτων μεταθέσεων προς αντιμετώπιση τόσο υφιστάμενων 
αναγκών όσο και υποβαλλόμενων αιτημάτων του προσωπικού, αλλά και με αποσπάσεις - 
προσωρινές μετακινήσεις, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων των π.δ/των 100/2003               
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254). 

Στο πλαίσιο αυτό και έχοντας ως στόχο την επίτευξη όσο το δυνατόν καλύτερης 
αστυνόμευσης, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας προκήρυξε, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις τρέχοντος έτους, για τις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.), οι οποίες -μεταξύ άλλων- 
ασκούν δια των υφιστάμενων Υπηρεσιών τους τον διαβατηριακό έλεγχο των χερσαίων 
συνόρων της χώρας, αξιόλογο αριθμό θέσεων αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών   
[Δ.Α. Κιλκίς (3), Δ.Α. Σερρών (5), Δ.Α. Ιωαννίνων (5), Δ.Α. Θεσπρωτίας (4), Δ.Α. Ροδόπης (8), 
Δ.Α. Αλεξανδρούπολης (8), Δ.Α. Ορεστιάδας (9), Δ.Α. Δράμας (5), Δ.Α. Ξάνθης (8) και           
Δ.Α. Φλώρινας (3)]. Τονίζεται επίσης ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 
15 του π.δ/τος 211/2005, δίνεται η δυνατότητα στους Γενικούς Περιφερειακούς 
Αστυνομικούς Διευθυντές και στους Διευθυντές Διευθύνσεων Αστυνομίας να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες που 
προκύπτουν στις υφιστάμενες Υπηρεσίες τους. 
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Ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, ενδεικτικά 
αναφέρεται ότι τα Τμήματα Διαβατηριακού Ελέγχου (Τ.Δ.Ε.) Μέρτζανης, Κρυσταλλοπηγής και 
Κήπων, καθώς και ο Αστυνομικός Σταθμός Καστανέων, το Αστυνομικό Τμήμα Κάτω 
Νευροκοπίου και το Τμήμα Ασφαλείας Κομοτηνής εντάσσονται στις καλύτερα στελεχωμένες 
Υπηρεσίες. 

Επισημαίνεται δε ότι, κατά τη θερινή περίοδο τρέχοντος έτους, ένεκα της αυξημένης 
επισκεψιμότητας σε περιοχές τουριστικού ενδιαφέροντος, με σχετική (από 18-02-2022) 
διαταγή του Αρχηγείου, αστυνομικές Υπηρεσίες της επικράτειας πρόκειται να ενισχυθούν με 
αστυνομικό προσωπικό, σταδιακά από την 20-03-2022, προς το σκοπό της κάλυψης 
εποχιακών αναγκών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι κατά τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη μεταξύ του υπογράφοντος και του Υπουργού Τουρισμού, 
συζητήθηκαν θέματα ασφαλείας ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου του τρέχοντος 
έτους. Στο πλαίσιο αυτό, οι πρόσθετες θέσεις αστυνομικών που θα στελεχώσουν τα κρίσιμα 
αεροδρόμια, τους κρίσιμους συνοριακούς σταθμούς, καθώς και τους βασικούς τουριστικούς 
προορισμούς της χώρας θα ενισχυθούν κατά 50% σε σχέση με πέρσι, όπου χρειαστεί, 
προκειμένου να υπάρχει ασφάλεια για τους πολίτες, τους κατοίκους και τους τουρίστες.            
Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 16 και 14-02-2022 Δελτία 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr) καθώς και τα από 13-02-2022 όμοια, που 
αφορούν στην επίσκεψη του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη στις Σέρρες και τον 
Προμαχώνα. 
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